

我接力，做一枚“中国好网民”

网络接力活动在甬开启 三小时上千网友参与

“我是石头，我在江东区，我接力，做一枚‘中国好网民’！文明上网，理性发言！合理表达正当诉求！不造谣，不传谣！冷静转发，不被利用！多多传递正能量！求点赞，也求扩散！”

“我是东海岸船长，来自海曙区，我接力，做一枚‘中国好网民’！……”

“我是gg，来自鄞州区，我接力，做一枚‘中国好网民’！……”

《我接力，做一枚“中国好网民”》网络接力签名转发活动，在中国宁波网首页、中国宁波网民生e点通、天一论坛首页及其三大官方微信发出后，引发网友强烈关注和持续接力转发。活动推出3个小时，参与网友即破千。6月30日起，十一个县（市）区支站首页同步推出相关专题。

为响应由国家互联网信息办公室指导推出的“2015年中国好网民”系列活动，进一步引导网站和网民依法办网、诚信用网抵制和防范网络违规失信行为，营造浓厚的网络诚信氛围，不断推进网络诚信建设制度化，中国宁波网从6月中旬开始推出争做“中国（宁波）好网民”行动。

《班主任离别赠言一夜破10万+ 一年前深圳文章移花接木变成象山》《象山一公众号随意发布不实文章 负责人被约谈 公众号致歉》《如何争做“宁波好网民”？律师以案说法》等报道，引发了网友对于“自媒体时代如何守住节操”这一话题的极大关注，并进行大讨论，对公众号、微博、网络论坛、网民如何才能做到不随意乱转发、乱篡改、乱发言，以及造谣、传谣等行为提出了看法。在论坛中设置的相关主题帖文点击量达38354人次。

而近期发生的被证实为某商业网站营销事件“人贩子一律死刑”、被证实为谣言的宁波“江东明楼幼儿园分园附近有个小孩差点被抱走”刷屏事件，一次次地刺痛公众神经。这些事件在博取公众同情和转发的同时，也无情地欺骗了公众感情。

“文明上网，理性发言！不造谣，不传谣！”任重道远。

为营造网络清明之风，提倡网民自觉践行社会主义核心价值观，弘扬网上正能量，中国宁波网联合十一个县（市）区新闻支站自6月30日起推出争做“中国好网民”接力转发活动。这也标志着由国家互联网信息办公室指导推出的“2015中国好网民”系列活动在宁波有了一个鲜活的演绎。

在此，中国宁波网联合十一个县（市）区新闻支站郑重倡议，每一位网友共同接力——

我是一枚“宁波好网民”！文明上网，理性发言！合理表达正当诉求！不造谣，不传谣！多多传递正能量！求点赞，也求扩散！各位读者可以通过以下途径参与接力：

1. 登录中国宁波网首页、中国宁波网民生e点通和天一论坛首页及相关置顶帖。
2. 通过中国宁波网微信（搜cnnb_news关注）、宁波民生e点通微信（搜nb81850关注）、天一论坛微信，发送“接力”获取活动链接。

中国宁波网民生e点通 陈冬冬

申领一次性就业补助遇阻 网友求证明“我是宁波人”

“6000元，对于刚就业的我来说，相当于两个月的工资啊。兴冲冲地申请，有过波折，得到回复——两个月内，钱会打到卡里。”6月24日，网友“陈先生_Daniel”发布微博帖文称，“等了两个月，一同申请的同事钱到账了，我的卡里却毫无反应。”

这位网友事后求证获悉，因为他的身份证号不是“330206”开头，被电脑申请系统判定为非宁波生源。

当日，“宁波帮帮团”将“陈先生_Daniel”的问题反映至宁波民生e点通。

次日，小e联系到当事网友陈先生。他告诉小e，自己出生于湖南，2001年把户口迁到北仑，此后在宁波上小学直到北仑明港中学毕业参加高考。

为此，陈先生说自己确实是宁波生源，可以申请宁波的高校毕业生一次性就业补助。他到北仑区人才综合服务中心申请时，现场工作人员也没有提出异议。对于后来被电脑系统判定为非宁波生源，陈先生表示，总不能因为身份证的原因，就把我划成不是宁波人吧。

北仑区人才综合服务中心的工作人员解释，他们只是初审毕业生的资格，宁波市人社局的电脑系统会再次筛选。陈先生的身份证号非3302开头，有可能被列入了非宁波生源。

为此，陈先生可到教育部门开证明，证明自己是宁波生源。在今年10月20日至31日，到北仑区人才综合服务中心再次申请，这样就可以解决问题了。

但是，宁波市人社局就业局就业科的工作人员表示，该局电脑系统不是根据身份证号开头几位是否为“3302”来判定一个毕业生是否属于宁波生源。陈先生是宁波户籍，有高考毕业证，不必到教育部门开“证明”。

这名工作人员表示，北仑区外来人口较多，很多高中生会选择回到原户籍所在地参加高考，所以北仑区在受理高校毕业生一次性就业补助申请时，会要求毕业生出具在宁波参加高考的证明，陈先生申请的时候没有提供相应证明。下次申报时，陈先生带上户口簿、高中毕业证、社保缴纳等证明，就可以申请成功。

那教育部门的宁波生源“证明”，陈先生到底要不要开呢？小e再次联系北仑区人才综合服务中心的工作人员。对市人社局就业局就业科的处理方法，他表示户口簿和高中毕业证确实能证明陈先生是宁波生源，所以无需再去开证明了。

小e及时将部门的这一答复反馈给陈先生。陈先生对于部门的答复也感到满意，他说，问题解决了就好。

中国宁波网民生e点通 廖业强

中国宁波网夏令热线“冰爽”来袭 4种渠道参与活动

炎炎夏日，快来参加中国宁波网的夏令“冰爽”行动吧！即日起，夏令热线“冰爽”开通。您可通过多种渠道“全线”参与。

家里空调维修遭遇陷阱；乘公交空调不给力，在车厢内“免费蒸桑拿”；小区周围夜宵摊噪音侵扰，影响睡眠；游泳池“下饺子”，卫生状况令人忧……

只要是和炎炎夏日高温有关的困扰，民生e点通110多个值守部门、小e以及夏令维权顾问——“好律师帮忙团”成员，都已为您准备好了“灭火冰袋”。

同时，夏令热线将特别开展“送‘冰爽’进社区”活动。向热心网友发出邀请，如果您有修伞、配钥匙、清洗空调等

特长，有灭蚊蝇等药物，希望与我们联系，加入“冰爽志愿者”队伍。

您可通过以下方式参与活动：

- ① 微信参与：关注中国宁波网民生e点通微信号（nb81850），发送“夏令热线+相关图文内容”；
- ② 微博参与：通过新浪微博，发布“#夏令热线#相关内容”并@宁波民生e点通；
- ③ 论坛发帖：登录民生e点通网站或天一论坛（http://bbs.cnnb.com.cn）“专栏-夏令热线”专区中发帖；
- ④ 编辑短信：发送至18005748185。

中国宁波网民生e点通 陈冬冬

空调维修，您遭遇乱收费了吗 小e教您识穿空调维修真相

6月23日，网友“lala_玫瑰人生”在宁波民生e点通网友发帖反映：前两天家里空调坏了，网上找了“宁波格力电器技术服务公司”上门维修，换了一个电容，加了点氟，居然要收费750元，更换之前也没有明示价。打电话投诉，该公司及维修人员一个电话不接。

6月24日，小e联系该名网友郭先生。他反映，因为空调不制冷，于是根据网络上提供的空调售后热线求助。“上门维修的师傅就给我家的3台空调充了氟利昂，还给我其中一台空调更换了电容。修之前也没有告诉我具体的收费标准，修好后要收750元，我觉得太贵，最后讨价还价，收了570元。”郭先生表示，自己对空调维修并不懂，付完钱后，还是感觉费用贵了，于是向做空调维修的朋友进行咨询，被告知“被坑了”。

小e根据郭先生提供的电话，联系了维修空调的徐师傅。徐师傅告诉小e这570元收费的具体名目，“空调更换电容是220元一个，加氟利昂一般是100元一台，如果氟利昂消耗较多则是50元一个气压。这户人家一共三台空调，其中一台氟利昂消耗比较大，总共收了570元。”

小e随即通过网络找了三家空调维修店铺，经询问后得知，一般更换电容的价格在100元左右，加氟利昂的价格在100元左右。那么，为何郭先生家的空调电容更换要收220元呢？小e再次联系了徐师傅。他解释：“电容质量有好坏，我们用的是防爆的。一般电容更换后的保修是3个月，我们保修一年。”

在此，小e提醒，消费者在寻找维修商家时不妨货比三家，明白消费，以免吃哑巴亏。

揭秘：您不知道的空调维修真相

一般“雪种”可管用十年

不制冷就加“雪种”成了行业潜规则。“雪种”是制冷剂的俗称，它是在制冷系统中不断循环并通过其本身的状态变化以实现制冷，正常情况下并不需要频繁添加。一台空调在正常使用情况下，其自身配备的雪种足够用上10年左右。但一些“山寨”维修人员为赚取更多利润，通常把问题夸大，鼓动市民加“雪种”。

很多空调配件可以免费换

目前不少企业推出了高于“整机一年，主要配件三年”的保修规定，部分企业甚至推出了“整机免费包修10年”、“零配件终身免费更换”等服务承诺。因此，消费者不要轻易相信“游击队”更换零部件的建议，即使更换也应先咨询空调厂家指定售后服务点是否有免费更换零配件的服务。

维修电话网上搜索不靠谱

不少被“坑害”的市民曾选择在街边找维修人员或在网页上搜索维修店的方法。但是，其间很多是不靠谱的。建议市民通过厂家官网的售后服务电话来寻求帮助，并且一定要在维修前问清楚各项收费。

空调安装维修有行业标准

针对空调加氟、零件维修等收费，虽然各个企业“各自为政”，但消费者如果选择的是厂家的特约维修店、售后服务部或由生产厂家直接管理的品牌维修店，这类维修店有相应空调安装维修清洗等收费标准，消费者可向维修人员索取或上网查询。

中国宁波网民生e点通 舒芦丹

电线杆斜靠红绿灯 问了一圈竟没人管

日前，网友“nb-wzhq”在宁波民生e点通网友发帖反映，望童路与新园路交叉口，有一根电线杆倾斜靠在红绿灯支架上，非常危险。

几天过去了，也没有部门受理帖文。

小e赶到现场发现，望童路与新园路交叉口，有根电线杆的底部断了，只剩下一串钢筋连着两头。可是，杆子没倒，顶部斜靠着旁边的红绿灯。

从路旁经过，仰头看电线杆，没有线缆，但倾斜状令人害怕。旁边还有一根电线杆立着，上面缠了多路线缆。

新园路旁一家店铺的老板告诉小e，倾斜电线杆斜靠红绿灯已经两三年了，一直没人把废旧的杆子抬走。

6月8日，宁波市电业局工作人员表示，此前已派工作人员前往现场察看，倾斜电线杆并不属于电力部门。

海曙区城管局表示，倾斜电线杆不归该单位管。

此外，中国移动宁波分公司回复，电线杆是联通公司所有，移动公司已经把自家的两个线缆转移他处。

中国联通宁波分公司则表示，经过现场核实，倾斜电线杆不归他们公司。

中国电信宁波分公司表示，倾斜电线杆也不是该公司的，没权限处理。

那么，这根电线杆到底归谁管呢？！

中国宁波网民生e点通 廖业强



电线杆斜靠在红绿灯上。 廖业强 摄